Консультация для родителей «Польза мозаики» для детей раннего развития

Роль мозаики в развитии воображения ребенка

Для родителей всегда непросто принять решение, какая игрушка принесет больше пользы маленькому ребенку. Хочется и красивую, и интересную, и развивающую одновременно. Когда обращается к детской мозаике, то у взрослых возникают некоторые опасения, не причинят ли ее мелкие детали вред здоровью малыша. Но со временем родители обязательно оценят великую роль этой детской игры-игрушки в развитии ребенка. Что такое мозаика?

Мозаика — это особый вид творчества, это способ создания картинок, узоров, изображений с помощью мелких кусочков (деталей) разных цветов. Кусочки могут быть изготовлены из разных материалов (пластмассы, керамики, камешков, ракушек моллюсков и прочего) и представляют собой фишечки разных геометрических форм, почти плоские или на «ножке», или объемные фигурки.

В чем польза мозаики?

Если у вас уже есть детская **мозаика**, понаблюдайте за тем, как ведет себя с ней малыш. Ребенок, который умеет правильно складывать фишки и составляет самостоятельно простейшие узоры, кажется, не делает ничего необычного. Что же там сложного? Сиди себе и перекладывай фишечки, подбирая по цвету и форме.

Но не все так просто! Во время перекладывания мелких частей **мозаики** ребенок совершает настолько разные действия — от рассматривания картинки в инструкции до сопоставления деталей по форме и цвету и выкладывания их на поверхности, что игру с **мозаикой**, в конечном итоге, никак нельзя назвать простым *«убиванием времени»*.

Складывание **мозаики** принципиально отличается от рисования. При работе с **мозаикой** создание изображение требует удержания внимания на длительный срок.

У малыша при игре с мозаикой стимулируется развитие:

- -постановки цели и стремления выполнить ее;
- мелкой моторики пальцев;
- логического мышления;
- образного мышления и воображения;
- художественного вкуса.

Одним словом, составляя картинку из деталей **мозаики**, малыш фантазирует. А это служит мощным средством в психосоматическом **развитии**.

Виды мозаики

Родители маленьких детей, которые впервые видят современное разнообразие **мозаики** на полках магазинов игрушек, безусловно, несколько теряются, затрудняясь в сколько-нибудь правильном выборе игрушки для *«своего»* возраста. Все виды **мозаики** можно разделить на такие группы:

- мозаика с ножкой;
- мозаика без ножки;
- магнитная мозаика;
- напольная мозаика;
- мозаика самоклеющаяся;
- термомозаика;
- тетрис-мозаика;
- мозаика с буквами алфавита.

Для самых маленьких (от 1 года до 2 с половиной лет) желательно приобрести напольную детскую мозаику. Это набор деталей очень крупного размера — от 60 до 80 мм. Специального поля для них нет, детали собирают на плоской поверхности. Мозаика интересна тем, что все ее компоненты собираются по принципу пазлов за счет наличия особого вида соединения между собой (выступами, шипиками). В этой мозаике используется 4 вида цвета — красный, желтый, синий, зеленый, значит, с детьми можно изучать основные цвета.

Напольная мозаика способствует развитию воображения и творческого взгляда. После нескольких *«уроков»*, которые проведет взрослый, ребенок научится сам складывать несложные изображения, например, дорожку, кружочек, что символически может соответствовать радуге, цветочку, солнышку.

Ожидать много от ребенка не нужно. Скорее, карапузу будет интересен принцип соединения деталей в единое целое, изучение цветов и формы фишек.

Для деток от 3-х до 4-х лет предпочтительнее выбирать **мозаики** без ножки или с ножкой. Для них есть специальные поля с дырочками, а детали также разных цветов. Из фишек можно **конструировать** как простые изображения в виде цветка, домика, птички, так и целые сложные замысловатые картины, например, сюжеты к сказкам или вашим придуманным историям.

Термомозаики, самоклеющиеся и магнитные **мозаики** сложнее и предназначены для возраста старше 5 лет. **Родители** должны внимательно ознакомиться с инструкцией к ним, только потом разрешать играть детям. Вершина дизайнерской мысли — **мозаика-азбука**, из деталей которой малыши-дошкольники могут составлять слова и целые фразы, так как на фишках изображены буквы алфавита.

Правила безопасности при игре с мозаикой

Родителям нужно без устали повторять детям любого возраста, как правильно играть с **мозаикой**. Игрушка потенциально представляет опасность для малышни до 3-х лет. Но если ребенку доходчиво объяснить, что фишечки нельзя совать в рот, ушки, нос, то все будет хорошо.

Обязательно предложите детям такую занимательную **развивающую игрушку**, как детская **мозаика**. Очень скоро вы заметите, что у ребенка получается выполнять намного более сложные узоры, которых не было в инструкциях.

Похоже, что детская **мозаика будет** *«бессмертной»*! В настоящее время она доступна для **детей** даже в электронном виде.